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Lohnausgleichskasse: Neu ab 24.09.2015:  

Antrag INPS um Lohnausgleichskasse innerhalb 15 Kalendertagen ab Beginn zu 

machen 

 

Die Anträge an das INPS um die Lohnausgleichskasse konnten bisher innerhalb 25. des Folgemonats 

gemacht werden. Somit konnten wir die Anträge nach der Lohnabrechnung laut dem Stundenregister 

machen. Laut Gesetzesdekret  Nr. 148 vom 14.09.2015 (Jobs Act) wird dieser Termin vorverlegt. Die 

Anträge um die Lohnausgleichskasse müssen nun 

innerhalb von 15 Kalendertagen ab Beginn der Lohnausgleichskasse 

gemacht werden. Diese (umständliche) Regelung gilt für die Lohnausgleichskasse, welche nach dem 

24.09.2015 beginnt. 

 

Beispiele:  

 Beginn der Lohnausgleichskasse 28.09.2015:  Antrag innerhalb 12.10.2015 

(neue Regelung: innerhalb von 15 Tagen ab Beginn) 

 Beginn Lohnausgleichskasse 02.09.2015:   Antrag innerhalb 25.10.2015 

(alte Regelung: innerhalb 25. des Folgemonats ab Beginn) 

 

Zu beachten! 

Bitte teilen Sie uns umgehend die Beanspruchung der Lohnausgleichskasse mit, auch für 

„Wetterschicht“, damit wir den erforderlichen INPS-Antrag termingerecht innerhalb von 15 Kalendertagen 

ab Beginn einreichen können. 

 

 

Neu ab 01.07.2016: Lohnausgleichskasse auch für Kleinbetriebe ab 6 Mitarbeiter 

 

Mit der Einführung des sogenannten Lohnausgleichsfonds ("Fondo di integrazione salariale" - F.I.S.) 

haben ab 01.07.2016 auch Kleinbetriebe ab 6 Mitarbeiter Zugang zur Lohnausgleichskasse. Derzeit 

haben nur Industriebetriebe und Bauhandwerksbetriebe Zugang zur ordentlichen Lohnausgleichkasse. 

Finanziert wird der neue Lohnausgleichsfonds mit einer Beitragserhöhung ab 01.01.2016 von  

 0,45 % für Betriebe von 6-15 Mitarbeiter und  

 0,65 % für Betriebe über 15 Mitarbeiter 

Für Südtirol könnte es eine Sonderregelung geben. Gegebenenfalls werden wir Sie darüber informieren. 

 

 

Papierwertscheine INPS innerhalb 31.12.2015 einlösen 

 

Seit einigen Monaten ist die telematische Form der INPS Wertscheine vorgeschrieben und das INPS gibt 

keine Wertscheine in Papierform mehr aus. Die INPS Wertscheine in Papierform gelten nur mehr bis zum 

31.12.2015 und sind deshalb innerhalb dieses Zeitraumes einzulösen. 

 

mailto:info.lohn@aichner.biz

